

海南中招录取工作今天启动

各学校分4个批次录取考生

本报海口8月17日讯

(记者陈蔚林 特约记者高春燕 实习生李梦楠)海南日报记者8月17日从省中招办获悉，我省2020年高中阶段学校招生录取工作将于8月18日启动，各学校分4个批次录取考生。

根据安排，提前批录取时间为8月19日下午至20日，在此批次录取考生的学校有：琼台师范学院公办乡镇幼儿园定向免培生班；海南中学、国兴中学少数民族特招班(海南中学、国兴中学少数民族特招班实行平行志愿招生，可同时填报这两所学校)；中央民族大学附属中学，海南中学中英高中课程实验班，海南华侨中学中美和中英合作实验班；北京师范大学海口附属学校、海南省农垦中学等8所学校的国际班；引进优质教育资源合作办学的北京师范大学万宁附属中学、湖南师范大学附属定安中学等16所学校的实验班。

其中，北京师范大学海口附属学校国际班、海南农垦中学国际班、海南海淀外国语实验学校国际班、三亚

华侨学校国际班在提前批未完成招生计划的，剩余计划安排在第一批第二次修改志愿后录取。

8月21日下午至22日第一批第一次录取，8月23日至24日12时修改第一批志愿；8月25日至26日第一批第二次及指标到校生录取。在此批次录取考生的学校有：海南中学、国兴中学等24所学校和民办普通高中学校公费生计划。

8月27日下午至30日第二批录取。在此批次录取考生的学校

有：经申请获批部分计划在本批次录取的省一级学校、市县(单位)重点普通高中学校(不含“省一级学校”)、省农垦加来高级中学和民办普通高中学校，以及参照市县(单位)重点普通高中学校进行录取的其他普通高中学校。

9月3日下午至4日，一般公办普通高中学校和民办普通高中学校剩余计划录取；9月4日至5日中高职“3+2”连读及中高职“3+2”分段培养试点班录取。在此批次录取考

生的学校有：有五年一贯制招生计划的高等学校，中高职“3+2”连读及中高职“3+2”分段培养试点班，一般公办普通高中学校，民办普通高中学校剩余计划。

招生录取未完成计划(含学生未按时报到空出的计划)的普通高中学校，从9月8日开始至秋季学期开学后15个工作日内完成新生补录手续。省中招办明确，秋季学期开学15个工作日后普通高中学校不得再录取学生。

海口龙华区6所公办幼儿园今天摇号 全程直播公众可在线监督

本报海口8月17日讯

(记者计思佳)海南日报记者8月17日从海口市龙华区教育局获悉，8月18日上午8时30分，该区6所幼儿园共13个园区将举行摇号派位工作。为了确保摇号的公平、公开、高效，今年该区的公办园摇号工作将在网上进行全程直播，欢迎社会公众在线监督。

8月17日该区进行摇号的幼儿园分别为：海口市龙华区滨涯幼儿园、金盘第二分园(原航空)；海南省农垦总局机关幼儿园；海口市龙华区中心幼儿园；幸福城幼儿园；海口市滨海中心幼儿园；海口市城西镇中心幼儿园等。

摇号当天，各个幼儿园将从幼儿报名信息中随机邀请若干名家长到现场监督整个摇号过程，聘请公证机构对现场工作进行公证。

现场导出数据存档，并打印出被录取幼儿名单及补录备选幼儿名单，公布于报名平台和幼儿园有关公开平台上。

7所幼儿园摇出1160个名额 共摇出1160个名额，递补学位260名额

■ 本报记者 计思佳

8月17日14时，2020年秋季海口市直属公办幼儿园招生摇号活动在海口市五源河幼儿园举行。现场7所幼儿园共摇出1160个名额，260个递补名额。

7所幼儿园摇出1160个名额

和往年各个幼儿园自行摇号不同，今年是海口市首次举行全市公办幼儿园统一摇号。

17日参加摇号的幼儿园有：海口市机关幼儿园、中心幼儿园、港湾幼儿园、美丽沙幼儿园、教育幼儿园(和谐园和碧海分园)、五源河幼儿园(总园和分园)、卫生幼儿园(滨江路园和文明中路园)共7个幼儿园10个园所。

本次小班符合条件的幼儿共7130人，大班共187人。小班共摇出1100人、大班共摇出60人。新

建的海口市中心幼儿园长滨分园申请人数少于招生计划，由幼儿园直接录取符合条件的幼儿，不参与本次摇号活动。该园为新开办园，资格审核时间另行通知，请家长保持电话畅通。

现场，从每所幼儿园的幼儿报名信息中随机邀请3名家长到现场监督整个摇号过程，聘请椰城公证处对现场工作进行公证。

在摇号开始前，由公证处工作人员现场启封参与摇号的符合条件的幼儿名单，将其导入至摇号专用电脑。根据流程要求，现场进行了两次摇号。第一次摇号，按照幼儿园的招生计划，随机摇取拟录取幼儿名单。名单产生后，由椰城公证处、家长代表、媒体代表、法律顾问、园方代表、教育局先后签名确认。在第一次摇号结束后，现场还举行了第二次摇号，即随机依次摇取幼儿园递补幼儿名单，每个园所20名。

摇号现场公开透明获认可

现场，工作人员将摇中的名单当场导出数据存档，保存到指定U盘，并打印出拟录取幼儿名单及递补幼儿名单。其中，纸质名单经社会代表、家长代表、公证处代表、园方代表以及海口市教育局五方签字确认。摇号结束后，各幼儿园拟录取名单和递补名单将通过报名平台、幼儿园网站、幼儿园微信公众号等向社会公布。

海口市教育局相关负责人表示，双胞胎(多胞胎)参加电脑摇号，申请人可选择“一号派位，同园录取”方式进行申请。网上报名时，注明“双胞胎”。如摇中幼儿是双胞胎，该幼儿将获得2个拟录取资格。如果随机抽录取幼儿名单中最后一学位为双胞胎幼儿，则双胞胎幼儿同时被录取。

据介绍，递补幼儿名单只在出现以下情况导致拟录取名额空缺时补

录：1. 资料审查不合格；2. 主动放弃学位；3. 逾期不交材料；4. 体检不合格；5. 还有其他原因导致名额空缺。如果没有出现拟录取名单被取消的情况，递补名单将不会被启用。当启用递补名单时，按摇号顺序依次等额递补至完成招生计划为止。递补幼儿以幼儿园通知为准，未接到通知表示未被录取。

为了确保摇号系统的随机性，保证整个摇号过程的公平、公正、公开，海口市教育局聘请了独立第三方对摇号系统进行了测试认证。摇号系统生成随机码和摇号过程中采用计算机随机算法，对幼儿数据进行随机重新排序，全过程自动派位。

家长代表邓先生表示，此次专程调班来到现场，目睹了摇号全过程，他表示摇号过程非常透明，看了很放心。

同时，今年海口市属城区公办幼儿园摇号将于8月18日至19日开展，报名的家长可持续关注。

(本报海口8月17日讯)

新海南客户端携手滴滴再送打车红包

2000份专属福利红包，每份30元

本报讯(海报集团全媒体中心记者邓松)7月份，新海南客户端携手滴滴出行，在炎炎夏日为新海南客户端的读者送去数千份打车券。8月18日，记者获悉，新海南客户端联合滴滴出行将开启第二轮送打车红包活动，快登录新海南客户端领取吧。

“上新海南客户端，既能看到最新的新闻资讯，还能领取各种优惠券、代金券，很实用。”用户伍先生已经成为新海南客户端的忠实粉丝，不仅每天都刷新新海南客户端，还在新海南客户端开通了个人生活号，分享生活中的精彩。

考虑到雨季出行，大家打车的需求会更多，为此新海南客户端再次联合移动出行领域的市场领导品牌滴滴出行开展第二轮“你打车我送红包”活动，为新海南客户端新老用户提供2000份的专属福利红包，每份30元(3张10元)，送完即止，该打车红包仅适用于海南全省的滴滴快车，使用规则较第一轮活动更加实惠。具体而言：若用户打车车费为11元，领取此次活动红包后仅需支付1元；而第一轮活动优惠为5折最高10元，11元车费享5折优惠，仍需支付5.5元车费；此次活动中，若用户车费正好10元，使用新海南客户端专属红包后，相当于免费乘坐。

用户可打开新海南客户端App，点击“打车红包”按钮，进入活动专属页面，输入个人在滴滴出行的手机号领取红包即可获知具体详情。

南国卖报小行家 走进蜜蜂科学实验室

本报海口8月17日讯(记者王玉洁 实习生余力铭)实验室里近距离观察到的蜜蜂是什么样的，放大50倍的蜜蜂长什么样？8月15日，30多名南国都市报卖报小行家及家长来到中国热带农业科学院环植所，参加“让科技点亮孩子们的眼睛暨‘一蜂一世界’”蜜蜂科普活动，与科研人员一同开启“探寻蜜蜂的生命密码之旅”。

中国热带农业科学院环植所资源昆虫研究室主任、海南省蜂业学会会长高景林从“蜂巢为什么是六边形”入手，拉开了科普课堂的帷幕。活动中，南国卖报小行家还通过品尝海南特色蜜、观看科普视频、听科普讲座、参观实验室和生态农业科技馆、体验蜜蜂沙画等多项活动，与蜜蜂来了一场神奇的会面。

“跟着科研人员了解蜜蜂，孩子们特别兴奋，这样的活动不仅让孩子们对蜜蜂有了科学的认识，更拓宽了他们的科学视野，也让家长们大开眼界，不虚此行。”家长王玲玲说。

高景林期待通过这类科普活动，将蜂业科技与学生素质教育结合，让孩子认识蜜蜂、了解蜜蜂、关爱蜜蜂，培养孩子们对科技探索的积极性，激发他们学科学、爱科学的兴趣。

儋州清理“三无”船舶 4318艘

已完成治安识别号牌编挂3162艘

本报那大8月17日电(记者林书喜 特约记者李珂 通讯员李秋欢)从今年4月开始，儋州市“边打击、边处置、边宣传、边维稳”，拉网式集中清理整治“三无”船舶及无手续新造渔船，截至目前，共排查、清理“三无”船舶4318艘，已完成治安识别号牌编挂3162艘；到全市20家经营修造船业务的市场主体调研，核查并办理注销主体3家，停业4家，正常营业13家。

由市农业农村、交通运输等部门抽调业务骨干，成立海域巡查组、陆地查控组，深入各沿海镇、沿海村、渔港、港岙口检查，采取引导转产转业，责令停航、报废等措施，集中整治“三无”船舶和非法修船造船厂，在船舶上安装北斗定位终端。加强对修船造船厂、二手船买卖中介的日常监管，坚决打击新下水的儋州“三无”船舶，严格控制“三无”船舶增量。

儋州市有关部门制定渔民转产就业奖励、生活困难补助、职业技能培训等保障配套政策，鼓励转产渔民上岸，推动海头镇2个海水标准工厂化养殖项目落地，带动渔民养殖东星斑、老鼠斑等鱼种。鼓励渔民深海捕捞，鼓励渔民发展休闲渔业，依托光村镇300亩沙虫苗种苗繁育基地，建设光村沙虫休闲渔业观光园。依托峨蔓镇火山地质景观，推进美丽渔村建设。借助峨蔓海洋牧场建设，促进海钓、渔业体验、民宿民居等海洋休闲旅游消费。

白沙将开展割胶“神刀手”有奖竞赛

提高天然橡胶割胶技术整体水平

本报牙叉8月17日电(记者曾毓慧)白沙黎族自治县橡胶产业发展中心日前发布消息称，为培育一批割胶能手、专家，加快白沙高技能人才培养，提高白沙天然橡胶割胶技术整体水平，计划于8月27日至28日在牙叉镇环城路电子商务产业园举办全县割胶技能竞赛。

按照安排，本次大赛以树桩割胶技术考核为内容，分为电动胶刀、传统胶刀(小圆杆推刀)两项技能竞赛，各乡镇、农场根据分配名额，经过选拔推荐并报送备案。其中，电动胶刀竞赛以及传统胶刀(小圆杆推刀)选手名额均为90人。

值得一提的是，这两项技能竞赛均设置一等奖(1个名额)奖金为10000元，二等奖奖金(3个名额)为8000元，三等奖奖金(5个名额)6000元，优秀奖奖金(7个名额)2000元。

海口海事局保障渔船通过琼州海峡

本报海口8月17日讯

(记者郭萃 通讯员蒙文举)南海伏季休渔期结束，8月16日至17日，来自广西、广东和海南的渔船通过琼州海峡进入南海捕鱼。为切实维护海上交通安全，海口海事局提前谋划应对举措，维护开渔期间辖区通航秩序，保障渔船安全通过琼州海峡。开渔初期，琼州海峡通航秩序平稳有序，水上交通安全形势持续稳定。

据了解，海口海事局将关口前移，走进海南临高、广西北海等地渔船联合当地农业农村部门开展商渔船防碰撞安全警示教育活动，发放《琼州海峡渔民安全航行告知书》《琼州海峡通航环境图》等宣传资料，普及水上安全生产知识；强化安全信息提醒，每日播发开渔信息，提醒琼州海峡内船舶加强值班，谨慎驾驶，密切关注结队航行渔船动态，主动避让渔船船队；科学采取交通管制措施，在渔船密集通过琼州海峡船舶定线制水域时采取短暂的交通管制，维持交通秩序，保障商渔船航行安全；强化应急值守，加强开渔期间应急值班工作，实行“领导+值班长+值班员”三级24小时在岗值班模式，随时应对海上突发险情。

孕妇万米高空呼吸困难 南航乘务员暖心救助

本报讯(记者王玉洁 实习生余力铭)8月13日，在南方航空CZ6711三亚飞往北京大兴的航班上，一位怀孕7个月的旅客突然出现胸闷、呼吸困难、头晕症状。在机组人员和一位医护人员的帮助下，该旅客情况逐步得到缓解，顺利到达目的地。

当天当值乘务员接到该旅客求助时，立即报给乘务长，乘务长随即安排前舱乘务员确认旅客症状并广播寻找医生。乘务长一边细心安抚，一边安排乘务员协调周围旅客配合更换位置，让其平躺，同时打开头顶的通风口，让空气流通。听到飞机广播后，解放军总医院海南分院的护士刘晶萌立即赶来参与救助。很快该旅客身体和情绪逐渐恢复正常。

在飞机顺利降落在北京大兴国际机场后，南航机组人员及时与地面工作人员联系，交接相关事宜。“幸好有你们在，让我渡过了这个难关，真的太感谢你们了，谢谢！”临下飞机前，该旅客握住乘务长和护士的手激动地说。

万宁将实行养殖取水审批和集中取水管理

养殖尾水不达标排放的最高罚20万元

本报万城8月17日电(记者袁宇)8月17日，海南日报记者从万宁市政府相关部门获悉，为进一步保护海洋生态，该市将全面强化海水养殖管理，全面调查登记养殖塘(池)，并对海水抽取、养殖尾水排放等进行严格监管。

万宁市政府相关负责人介绍，近年来万宁海洋近岸海水养殖发展迅速，由于无规划且养殖尾水无序排放，对海洋生态环境造成了严重影响。万宁市将在全市全面实施规划养殖，设置禁养区，禁养区内不得进行养殖活动。不符合上述规划的海

水养殖，将在2020年12月底前依法强制退出。

据介绍，万宁市将全面落实海水养殖登记制度，对养殖规划区内的养殖户水塘(池)全面进行调查登记，并实行备案管理。2020年10月底前未进行登记备案的海水养殖户一律不允许继续养殖活动。

同时，万宁市还将严格实施养殖尾水达标排放，并结合全市当前尾水排放实际情况，设定尾水排放达标排放整改期：所有超标准排放的养殖场(户)限于2020年12月底前整改达标，否则不允许继续实施养殖活动。

对超标准排放的养殖场(户)由市综合执法局责令限期整改并处罚款。

万宁市政府相关负责人介绍，该市也将在海水养殖规划区内全面推进建设养殖尾水标准排放处理设施。万宁采取两种方式治理养殖尾水，一方面养殖户可以单户、联户建设养殖尾水标准排放处理设施，另一方面也可以通过购买服务的方式处理养殖尾水。

据悉，自2021年1月1日起，万宁将全面实行养殖取水审批和集中取水管理，所有取水口不得对岸滩生态造成破坏，没有实施养殖备案登记

和尾水排放不达标的养殖户禁止抽养殖用水。

海南日报记者了解到，万宁市还将以严格海水养殖监管执法促各项管理制度落到实处：一是对不在规划区内养殖的，予以退出、拆除；二是对至2020年12月底养殖尾水不达标排放的，责令改正并处3万元以上20万元以下罚款，拒不改正的将按照原罚款数额按日连续处罚，或责令停业、关闭；三是没有取水许可证非法抽取养殖用水的，责令停止违法行为，限期采取补救措施，并处2万元以上10万元以下的罚款。



8月17日下午，海口气象台发布暴雨红色预警信号，城区北部多个路段出现积水，积水严重路段车辆无法通行。海口市政、环卫部门迅速应对，组织人员到积水严重路段加快排水，图为在海口市龙华区豪苑路，环卫工人合力清扫道路积水。

本报记者 李天平 摄

合力清扫 城区积水